



甘肃文旅招商引资喜迎“开门红”

签约文旅重点项目14个 金额20.81亿元

本报上海3月23日讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)栽下梧桐树,引得凤凰来。今天上午,甘肃文旅产业链招商推介会招商引资签约仪式在上海举行,共签约文旅重点项目14个,签约金额20.81亿元,我省文旅招商引资喜迎“开门红”。

此次,省文旅厅、各市州文旅局、文旅企业与深圳锦江酒店管理有限公司、华住酒店集团、苏州睿住科技有限公司等签订战略合作协议,共签约“丝路梦享”陆地战略、剧目演出票务销售、天水麻鞋开发销售、丝路手信文创开发等文

旅重点项目14个,签约金额20.81亿元,其中省外企业投资项目13个。签约项目涵盖酒店民宿、文旅康养、人文体验、景区提升、文创产品研发等文旅产业链项目。

“此次招商推介会,让我们对文旅资源丰富的甘肃有了更深入和全面的了解。”上海春秋旅行社有限公司北方区域经理张斌说,近来,甘肃文旅一直很火爆,甘肃文旅市场前景广阔,“我们将开展更多航线,将上海游客更加便利地送到甘肃,为甘肃文旅持续火爆作出积极贡献。”

“中国西北游,出发在兰州”“万里黄河,独宠兰州”,推介会上,兰州市文旅局局长王柠以“黄河之滨也很美”为主题介绍了丝路重镇兰州。王柠表示:“我们将借此契机,邀请更多上海企业家前往兰州考察洽谈,促进更多文旅项目落地,以实实在在的文旅项目带动兰州乃至甘肃文旅高质量发展。”

甘肃文旅产业集团有限公司市场总监闫丽华说,助力甘肃文旅持续火热,是每个甘肃文旅人的使命。通过此次招商推介会,能更加精准地锚定市场,

找到合作对象,今后文旅工作发力也就更有着力点。

据介绍,今年以来,省文旅厅坚持“链”上发力,搭建招商推介平台,全省文旅部门形成“一名文旅部门领导包抓、一个工作部门牵头、一套工作班子推进”的工作专班机制,全力以赴招商。截至目前,全省实现新签约文旅招商投资项目18个,总投资24.59亿元,其中省外投资企业项目17个。

推介会上,我省聘请投资顾问张皓博为“甘肃省文旅产业招商大使”。

甘肃文旅产业链招商推介活动走进上海

省文旅厅有关负责人表示,近年来,甘肃与上海在文旅资源推介、文旅产品打造、文化交流互动等方面广泛合作、协同发展,取得了实实在在的成效。今后,两省市将着眼合作机遇,以推动文旅深度融合、高质量发展为主线,携手并肩共同谱写合作发展新篇章;着眼合作平台,支持甘肃在上海开展系列招商活动,不断完善甘沪两地文旅产业链招商合作机制;着眼合作纽带,组织重点文旅企业开展交流学习,引导上海投资商投资甘肃文旅项目,共促发展、互利共赢。

上海市甘肃商会会长负责人表示,将不遗余力为家乡甘肃文旅产业搭平台,做宣传,一如既往地回馈甘肃、投资甘肃,择机邀请上海相关企业前往甘肃考察洽谈、投资兴业。

甘肃旅游形象大使王建平介绍了甘肃的独特风光、厚重文化、风土人情和美食诱惑,为“酒店民宿”“人文体验”“文旅康养”“乡村旅游”“研学旅游”“自驾游”等甘肃文旅产业链作了精彩推介。兰州市、甘南州卓尼县分别推介文旅特色产业项目;法旅集团、锦江丽笙酒店集团以及省公航旅集团先后推介了旅游开发运营等领域合作模式及成功案例;甘

肃丝路手信文化传播有限公司、甘肃雅路人麻编工艺制品发展有限公司展示介绍了创新研发的文创产品。

推介会上,演出了经典舞蹈《千手观音》、新创歌曲《爱在甘南》等甘肃特色文艺节目,还设有甘肃精品文创产品展。甘肃丰富多彩的文旅资源、独具特色的文艺演出、琳琅满目的文创产品,让与会嘉宾耳目一新,印象深刻,纷纷表示:随着文旅市场持续升温,甘肃文旅资源优势正加快向经济发展优势转化,今后必将吸引更多民营企业赴甘投资兴业,助力甘肃文旅产业高质量发展。

强信心 看发展

本报上海3月23日讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)今天上午,“如意甘肃 沪上相遇”甘肃文旅产业链招商推介活动在上海举办,诚邀上海市民做客院上人家,畅游如意甘肃;诚邀沪上企业家赴甘考察洽谈、投资兴业、共谋发展,携手共迎文旅事业产业繁荣发展的春天。

近年来,甘肃充分激发文旅领域活力,继2023年东方甄选甘肃行活动在全网引爆甘肃文旅话题之后,今年的天水麻辣烫、暖心瓜瓜、敦煌老马等相关话题不断破圈,“人气”满满,火爆全网。甘肃各地主动以更为亲近、友善、接地气的姿态拥抱网络城市营销,为消费提振、城市出圈、文化“破壁”打开新通道,使广大游客流连忘返。

全球首款激光搜索灯量产、100%国产化的搜救绞车成功研发,应急破拆装备填补多项国内空白……近日,在接受记者采访时,甘肃省优秀科技企业家获得者、兰州万里航空机电有限责任公司董事长晁世元如数家珍。

作为飞机制造中配套最复杂、最精密的航空电机和电作动装置的研制单位,近年来,兰州万里航空机电有限责任公司始终把打造“人才高地”“技术高地”“智能制造高地”作为抓手,不断强化企业科技创新主体地位,创造万里“独门绝技”,突破“技术禁区”,取得了一个又一个突破。

晁世元介绍,作为甘肃制造业的排头兵,公司的研发投入持续加大,近3年投入研发资金3亿多元。建成航空电机等5个专业实验室,获批国家认定企业技术中心、甘肃省航空电作动重点实验室和全国博士后科研工作站等创新平台,并与西北工业大学联合成立机电研发中心,通过创新平台建设,持续完善了企业科技创新体系,增强了自主创新能力和竞争实力,万里产品的科技含量越来越高。

不仅如此,近年来,企业加大产学研合作力度,先后与西安交通大学、西北工业大学、北京理工大学及省属高校签订横向研发课题1000余万元,共同开展关键技术攻关,持续强化企业科技创新、成果转化和人才培养能力,多项科技成果

成功应用于新装备,在无人机、弹箭领域的应用更为广泛。

栽下梧桐树,引得凤凰来。3年来,该公司从清华大学、浙江大学、西安交通大学等重点高校引进高端人才100余名。同时,与西北工业大学、兰州理工大学等高校开办工程博士、硕士等7个班,不断推进各类在职员工能力和学历提升。在知名高校设立“志在万里”奖学金,建立全日制研究生联合培养基地等,持续推动卓越工程师的培养,进一步提升了公司科技创新的核心竞争力。

“我们要做的就是培育‘土’博士,加大高精尖人才的培育力度,加速推进卓越工程师、卓越制造师的培养。”晁世元告诉记者,5年来,公司每年开展卓越工程师、卓越制造师表彰奖励,一批优秀人才脱颖而出。

“我们要努力推动万里向一流企业迈进,做行业的先行者、示范者和引领者。我们将发挥科技型骨干企业引领支撑作用,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,坚持一张蓝图绘到底,为推动经济高质量发展贡献万里智慧。”晁世元说。

企业家说

让“万里智造”为高质量发展贡献更多力量

——访兰州万里航空机电有限责任公司董事长晁世元

新甘肃·甘肃日报记者 吴涵

全球首款激光搜索灯量产、100%国产化的搜救绞车成功研发,应急破拆装备填补多项国内空白……近日,在接受记者采访时,甘肃省优秀科技企业家获得者、兰州万里航空机电有限责任公司董事长晁世元如数家珍。

作为飞机制造中配套最复杂、最精密的航空电机和电作动装置的研制单位,近年来,兰州万里航空机电有限责任公司始终把打造“人才高地”“技术高地”“智能制造高地”作为抓手,不断强化企业科技创新主体地位,创造万里“独门绝技”,突破“技术禁区”,取得了一个又一个突破。

晁世元介绍,作为甘肃制造业的排头兵,公司的研发投入持续加大,近3年投入研发资金3亿多元。建成航空电机等5个

专业实验室,获批国家认定企业技术中心、甘肃省航空电作动重点实验室和全国博士后科研工作站等创新平台,并与西北工业大学联合成立机电研发中心,通过创新平台建设,持续完善了企业科技创新体系,增强了自主创新能力和竞争实力,万里产品的科技含量越来越高。

不仅如此,近年来,企业加大产学研合作力度,先后与西安交通大学、西北工业大学、北京理工大学及省属高校签订横向研发课题1000余万元,共同开展关键技术攻关,持续强化企业科技创新、成果转化和人才培养能力,多项科技成果

成功应用于新装备,在无人机、弹箭领域的应用更为广泛。

栽下梧桐树,引得凤凰来。3年来,该公司从清华大学、浙江大学、西安交通大学等重点高校引进高端人才100余名。同时,与西北工业大学、兰州理工大学等高校开办工程博士、硕士等7个班,不断推进各类在职员工能力和学历提升。在知名高校设立“志在万里”奖学金,建立全日制研究生联合培养基地等,持续推动卓越工程师的培养,进一步提升了公司科技创新的核心竞争力。

“我们要做的就是培育‘土’博士,加大高精尖人才的培育力度,加速推进卓越工程师、卓越制造师的培养。”晁世元告诉记者,5年来,公司每年开展卓越工程师、卓越制造师表彰奖励,一批优秀人才脱颖而出。

“我们要努力推动万里向一流企业迈进,做行业的先行者、示范者和引领者。我们将发挥科技型骨干企业引领支撑作用,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,坚持一张蓝图绘到底,为推动经济高质量发展贡献万里智慧。”晁世元说。

企业家说

(接1版)春雨初霁,阳光格外温暖。沿着麻石板路,习近平总书记走进热闹的河街,在鸳鸯走马楼观看了当地非物质文化遗产技艺展示。

“多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。”总书记再次阐释人文经济学的内涵。

站在一幅巨型手绘水墨画前,木雕非遗传承人潘能辉告诉总书记自己的计划——用10年时间,将沈从文笔下的《湘行散记》还原到一根长达10米的红椿阴沉木上,用木雕技艺展现大美湘西的山川人文。

在潘能辉看来,“木雕不只是技艺,要赋予作品灵魂,必须沉淀下来,必须融入历史文化”。

认准了,就久久为功干下去,扎扎实实埋头苦干,不求一时之热闹,而终必有成。这不仅是文化传承者的精神特质,更是千千万万劳动者、奋斗者的写照。

正如总书记常说的“钉钉子精神”“十年磨一剑”“一辈子办成一件事”,这是抓工作的定力、韧性和方法。总书记现场观看了澧水船工号子展示。

“开船啰!哎咳哎,哟哟哟……”舞台上,非遗传承人浑厚高亢、气势如虹的合唱,把澧水河上船工的劳动场景展现得淋漓尽致,令人心潮澎湃。

舞台背景的老照片,意味深长——只见两岸山高崖陡,滩险流急。岸边的船工们背缚纤绳,脚踏乱石,步调一致,坚毅向前……

近日,金塔核产业小镇学校学生在做课间操。金塔县以学生全面健康成长为目标,积极做好课后服务工作,促进学生全面发展。

为推进中国式现代化甘肃实践提供金融支撑

总行(总公司)在政策性金融支持、信贷总量倾斜、“险资入甘”等方面给予甘肃更大支持力度。

信贷服务质效提升

日前,浙商银行兰州分行落地首笔小微企业“人才支持贷”,为兰州蓝时智造电源有限公司及兰州瑞奇吉德测控技术有限公司提供合计500万元纯信用贷款资金支持,有效纾解企业技术研发资金难题。

创新金融服务小微企业,是银行金融机构践行普惠金融责任的重要体现。近年来,甘肃省联社、甘肃银行、兰州银行等省内地方金融机构以服务地方经济发展为重任,聚焦中小微企业融资需求,加大金融科技产品创新,持续提升金融服务质效,为实体经济高质量发展提供了有力金融支撑。

甘肃省联社创新推出“乡村振兴畜禽贷”等专属信贷产品,全力推动新型经营主体建档评级全覆盖。2023年累计发放农户贷款1387.2亿元。全面推进整村授信,完成整村授信6888个,创建信用村1254个,农户小额信用贷款余额551.1亿元。甘肃银行强化科技赋能,提高小微企业融资便利性,加速小微贷款业务线上化、便捷化、智能化发展,先后推出“小微e贷”“税e贷”“商户贷”“政采贷”等多款小微信贷产品。目前,仅“小微e贷”一项产品,已为全省2.3万户小微客户提供超60亿元的授信支持。兰州银行持续提升民营小微金融服务能力,充分应用新市民、首贷户等金融服务优惠措施,主动下调民企、小微企业贷款

定价。截至2024年2月末,该行普惠型小微贷款余额123.05亿元。

2023年末,全省普惠小微贷款和个体工商户经营性贷款分别增长17%和25.7%,增速分别较上年同期提高6.3和16.5个百分点。

“2023年,在省委省政府的坚强领导下,各级各有关部门、各金融机构强化金融供给,全年新增贷款2100亿元,金融业实现增加值955.9亿元,有力地支持了全省经济社会高质量发展。”省委金融办主任王志强介绍,今年,省委金融办按照省委金融工作会议安排部署,谋划28项金融重点工作,力争贷款增长9%以上,为甘肃现代化建设注入源源不断的金融“活水”。

气候行动最前线

民盟甘肃省委会2024年参政议政工作会议召开

本报兰州3月23日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)民盟甘肃省委会2024年参政议政工作会议今天召开,深入贯彻落实全国两会精神,总结去年工作,部署安排今年重点任务。省政协副主委、民盟省委主委刘仲奎出席并讲话。

会议指出,2023年以来,全省各级盟组织围绕中心、服务大局,广泛动员盟内外参政议政资源和力量,深入开展调查研究,积极参与政党协商、参加论坛研讨、反映社情民意信息,参政议政工作取得新的成绩,为推动地方经济社会发展贡献了民盟的智慧和力量。

会议强调,要在思想认识上更加重视,充分发挥领导的示范

作用,重视参政议政人才队伍建设,为参政议政工作提供强有力的组织和人员保障,进一步夯实参政议政工作合力。要在学习研究上再深入,准确把握履职着力点,注重在参政议政重点领域上深耕厚植,紧盯经济社会发展趋势,积极提出高质量的意见建议,进一步提高参政议政工作质量。要在工作机制上再创新,持续完善资源整合、创新课题研究的质量管控等机制,完善专委会参与政党协商、政协协商、论坛研讨等方面的工作规范,进一步增强参政议政工作实效。

会议表彰了2023年度参政议政工作及反映社情民意信息工作先进集体与参政议政先进个人,举行了专题讲座。

甘肃省卫生健康事业高质量发展暨省外甘肃籍专家座谈会召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)为深入实施甘肃省卫生健康事业高质量发展人才兴医等十大工程30项行动,加快推进高水平健康甘肃建设,3月23日,甘肃省卫生健康专家座谈会在兰州召开。来自全国各地的省外甘肃籍知名医疗专家齐聚一堂,共叙浓浓故乡情,共话卫生健康事业新发展。

座谈会上,张健、徐亚伟、潘集阳、祁小龙等多位省外甘肃籍医疗专家先后发言,就人才队伍建设、学科建设、人才引进、公立医院管理等积极建言献策,各医疗机构与省外甘肃籍专家积极进行互动

交流,并举行省外甘肃籍专家聘任仪式,为34名知名专家颁发了柔性引进聘书和联系服务卡。

近年来,省卫生健康委以实施“引进一批、树立一批、培养一批”的“三个一批”卫生健康人才计划为抓手,在人才引进、选拔培养、服务保障等方面采取了一系列举措,卫生健康人才队伍建设加快推进,人才培养体系逐步完善,人才规模总量、服务效能等不断提升。特别是我省率先提出并落实“两个允许”要求,合理确定基层等医疗卫生机构薪酬水平,充分落实内部分配自主权,村医等基层医疗卫生机构人员待遇得到提升。

兰州市第二届大型人才交流会举办

强省会 促发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛颖)为纵深推进强省会行动,推动青年发展型城市建设,3月23日,由兰州市委组织部、兰州市人力资源和社会保障局、兰州市总工会联合主办,兰州市就业和人才服务局承办的“黄河之滨也很美”兰州市第二届(2024)大型人才交流会在甘肃国际会展中心举办。本次大会是兰州市近年来举办规模最大、内容最丰富、参与最广泛的一次人才交流盛会。

本届大型人才交流会以“就业创业筑未来”为主题,汇集了1436家用人单位提供涉及先进制造业、现代农业、现代服务业、数字经济等行业的3.8万余个岗位,通过“现场+线上”招聘、直播带岗、创业项目展示、政策宣讲解读、就业诊断指导等方式,为高校毕业生等就业群体提供就业服务,吸引各类人才在兰州就业创业。据统计,活动当天共有4万余人进场参与招聘,初步达成就业意向近万人,同步开展的网络招聘点击量超40万人次。

今年以来,兰州市积极搭建吸引人才来兰留兰干事创业的平台桥梁,持续开展人才引进和招聘活动。截至目前,已实施了第一批急需紧缺人才引进活动,共举办各类线上线下招聘会140场,开展“直播带岗”“招才送岗”等线上活动110场。

新甘肃·甘肃日报记者 于晓明 海晓宁

3月23日上午,省气象局、省气象学会在兰州举办纪念世界气象日科普宣传活动。今年3月23日是第64个世界气象日,主题是“气候行动最前线”,旨在呼吁全社会采取紧急行动,在减缓和适应气候变化领域进行更加有效的合作,积极应对不断变暖的地球给人类生存和发展带来的严峻挑战。

活动现场组织开展了气象宣传志愿咨询解答、发放气象宣传册、气象科技展板展示、文艺表演、气象知识有奖竞猜等系列宣传科普活动,向广大市民宣传普及气象预报预警信息、气象灾害致灾风险隐患、天气气候成因、应对气候变化等气象科学知识。

“寒潮来袭,最突出的变化是什么?”“气象部门通常如何认定高温天气?”“气象预警信号怎样运用?”……

气象知识有奖抢答环节,将活动的气氛推向了高潮。市民积极踊跃回答问题。“今天的活动很有意思,通过答题我学到了很多气象知识。”雁东路小学学生张馨悦说。

“作为活动志愿者,向大家科普气象知识,更加激发了我对大气科学学习的兴趣。通过与气象工作人员交谈,加深了对专业知识的了解。”兰州资源环境职业技术大学大气探测专业大一学生金博康说。

近年来,全省各级气象部门落实《甘肃省适应气候变化行动方案》,多措并举提升应对气候变化能力。发挥气象行业优势,以“气象之姿”推进应对气候变化,紧盯地方经济社会发展需求,助力甘肃生态文明建设。甘肃气象部门因地制宜开展沙尘监测预警、生态环境评估、森林草原火灾监测等精细化服务,建成以祁连山生态保护区为中心的空地一体化人工增雨作业体系,高质量开展气象预报和气象灾害风险预警。

“全省气象部门将做好应对气候变化的气象服务,继续推进干旱区气候变化研究中心建设,启动第三次西北地区气候变化监测评估,完成温室气体监测站网建设,适时开展碳足迹监测评估工作,开展区域性气候可行性论证,为适应气候变化提供科技支撑。”省气象局总工程师、省气象学会理事长张强表示,气象部门将不断加强气象灾害风险管理与服务能力,提升生态文明建设气象保障水平,做好农业防灾减灾,不断强化能源、旅游、林业等重点领域专业气象服务,打造系列“气候好产品”,助力“厚道甘肃、地道甘味”影响力提升。

(接1版)

农行甘肃省分行持续加大乡村振兴重点领域信贷投放,全力保障粮食安全、特色产业、乡村建设、巩固脱贫攻坚成果等重点领域金融服务需求。去年,该行投放县域贷款607亿元,贷款余额1204亿元,贷款余额较年初增加211亿元。

截至2023年末,全省基础设施领域贷款余额9152亿元,同比增长9.2%。制造业贷款余额2407亿元,同比增长16%。

国家金融监督管理总局甘肃监管局相关负责人表示,2024年,国家金融监督管理总局甘肃监管局将紧贴甘肃实际,引导金融机构围绕高质量发展,扎实做好“五篇大文章”,促进全省经济持续向好。引导金融机构聚焦重点产业发展、重大科技项目实施,强化金融科技供给,支持战略性新兴产业和高新技术产业发展。积极引导更多金融要素向甘肃集聚,引导机构积极争取